

## 背起行囊独自踏上求学路

# 大一新生开学不用父母送

刚刚经历了高考的学生们,经过一个暑假的放松,马上就要再次踏上求学之路。刚刚大一,很多学生都是全家出动,带着大包袱小行李地送去学校。而家住市中区文汇嘉园的刘聪却觉得自己已经是一名大学生,是个成年人了,她要求自己不去学校,拒绝父母送行。

刘聪今年刚刚考上南京财经大学,南京说近不近,说远也不算远,坐普通的火车大概五六个小时就到了。刘聪的父母原本打算开车把刘聪送去学校,没想到刘聪却拒绝了,她这样对父母说:“我今年都18岁了,是个成年人了,别总把我当小孩看。以后在学校,我什么都得学着自已干,总不能一直靠你们吧。”刘聪的父母欣慰之余,也有些担心,孩子刚刚离开高中校门,可以自己去那么远的地方么?

据刘聪的母亲介绍,刘聪从小就是

个独立的孩子,因为他们工作比较忙,刘聪从小学一年级就是自己上下学。“那时候我开了一个小店,挣钱不算多,时间却很有限,一天到晚地得去看店,还经常去临沂进货。她爸爸上班忙,也没时间送孩子上学。所以,她从小学一年级就是自己上学,再自己回家,我们很少去接送。”刘聪的母亲说。

虽说孩子从小独立惯了,但是毕竟是第一次出远门,刘聪的母亲还是有些担心。刘聪告诉她,通过跟其他哥哥姐姐的聊天,她已经知道一般到了学校就会有迎新的学长、学姐在车站接他们去学校。“我姑姑家的哥哥姐姐都上大学了,他们对流程都很熟悉,跟我说了,到那就有接,根本不用担心。就算没有人接,我已经在百度上找好了路线,知道下车之后该怎么坐车去学校。”刘聪这样说完,她的母亲才稍稍放下心来。

刘聪的父亲对刘聪的这一决定非常支持,他说:“最主要的是,这孩子从小就独立,没什么好担心的。还有就是,她跟着我们去南京玩过两次,对南京应该算是比较熟悉。她可比那些非要父母送去学校的孩子让我放心多了。在这一点上她都能独立,以后在学校应该也比较好适应。”

“离开学还有好几天,我已经迫不及待地想要去学校,开始我的新生活了。我要加入我喜欢的社团,还要入学生会,最好再成功申请入党。上大学期间,我要和同学一起出去旅游,走很多的路,看很多的风光。一想到,我可以去南京,还可以认识那么多好朋友,我就忍不住觉得开心。”刘聪的脸上是对即将到来的大学生活满满的憧憬和期待。

(记者 孙雪)

## 遛狗遭遇大狗突袭 小狗主人吓得不轻

市中区馨苑小区的杨女士养狗多年,晚上经常带着爱犬出去散步,经常遇到同样在遛狗的居民们,小狗们相处的也比较融洽,可谁知,8月27日晚上,在她准备带小狗回家时,突然冲出了一只气势汹汹的大狗,把杨女士吓得不轻。

杨女士说,她从小就不怕狗,认为狗都是通人性的,所以在路上碰到小狗她都会忍不住上前看看,自己也养了只小型犬,名叫“小贱”。在她印象中,狗都是很温顺的。“我晚上去遛狗的时候,小贱见了别人,都会摇摇尾巴,表示亲近。它见到别的狗,也会上前用鼻子互相闻闻,打个招呼,如果有它感兴趣的狗还会互相打闹嬉戏。因为我出门都是用绳子拴着小贱,所以它也不会给我惹上什么麻烦,如果有怕狗的人,或者有主人不愿意让他们的狗和小贱亲近的,我都会收短绳子,让小贱绕道走。”杨女士说。

在8月27日晚上,杨女士又牵着“小贱”出去溜达,在围着小区转了一圈,准备回家时,她远远地看到了一只金毛跟着主人也在溜达,金毛的体积是小贱的三倍左右。“我当时还在想,要不要让小贱和金毛打个招呼。就在我低头看小贱的时候,那只金毛突然像疯了一样冲过来,对着小贱就要咬。小贱吓得躲到我后面,可是金毛又追到我后面,凶神恶煞地要攻击小贱。我当时心脏吓得怦怦跳,用绳子拽着小贱,帮助它逃跑。”杨女士说,“好在这时金毛的主人叫了它,金毛便跑回了主人身边。主人一边骂它,一边给它套上绳子。这样的事我是第一次遇到,现在想起来还心有余悸呢。我觉得在小区里遛狗,特别是遛体积比较大的狗的时候,应该给狗套上绳子。好在这只金毛只是要攻击小狗,如果要攻击人的话,后果就严重了,就算没被咬到,也得吓得不轻。”杨女士说。

(记者 杨晓斐)



暑假即将结束,我市图书馆内的自修室里依旧火爆。每天200个位置座无虚席。“来这里学习的氛围比较浓,没有外来的干扰,能安安静静地看会儿书。”开学上高二的学生小刘说。

(记者 李帅 摄)

## 大家拍

## 小伙伴换头像图片逗你玩

### 显示有消息其实没有内容

近日,一组号称能“逼死处女座”的奇葩图片在社交网络里一夜爆红,只见在微信头像的右上角多了一个红色圆圈状的角标,角标里显示有一定的数字,就像有未读新消息一般,可点进去一看,什么新消息都没有。原来,这是好友故意使用“红圈1”头像,“逼疯”了不少有“强迫症”的小伙伴。

市民王女士的微信好友至少有五六个朋友使用这种新头像,“齐刷刷的都是假消息,我戳了几分钟的屏幕才发现被骗。”市民王女士向记者展示她微信的聊天页面,一行看下来就有5个好友用了“红圈1”头像,就算点击头像也无法使角标消失,像永远有漏读的新消息一样。

在王先生的手机上,记者看到这些头像不仅有兔子、熊猫等动物,也有喜羊羊、灰太狼、白雪公主等动漫人物,更有人将原有头像进行添加角标制作,以达到以假乱真的效果。乍一看这聊天页面,记者完全分不清到底哪些新消息是真的。

随后,记者在网上一搜索发现,短短几天时间,百度图片已有超过几百

万张“未读信息”的头像,更有提供制作该头像的链接。打开链接后,就会看到一个“头像右上角有红1制作神器”的操作界面,根据操作步骤不到1分钟就能制作好一个新头像。

看到这些红圈圈,称自己是“强迫症患者”的80后市民赵先生这几天有些“抓狂”。“最受不了的就是手机内的一些程序图标上出现红圈,更别说每天天天使用的微信页面了。”赵先生表示,看到红点就抓狂的感觉让他快“被逼死”了,他甚至把个别长期不更换该头像的好友都给拉黑了。

大学生小刘这两天也被小红点困扰,原来,自己的男朋友把头像改成带有“红圈1”的状态后,她总感觉男朋友在找自己,给自己留言,每次



都有一种错过信息的感觉。“每次打开微信,都看到他的头像右侧有一个小红点,每次都以为是有未读信息,点开之后发现啥都没有,那就是个头像。”多点了几次后,小刘说自己已经习惯这种“狼来了”的状态了。

记者了解到,“未读信息”头像只是网友之间恶搞的娱乐活动,不过采访中却发现,总是提示有未读信息,或者把墙上的画挂歪之类的,对于一些“手机控”来说确实有些“忍受不了”,一些网友对于这类人群经常用“强迫症”一词,其实更多的是一种调侃,而非真的是指这种疾病。不过,“红圈1”头像的走红,某种程度上说明了现代人喜欢“求关注”的想法和愿望。

(记者 苏羽)



## 小区道路上玩轮滑 居民开车提心吊胆

“最近发现小区里玩轮滑、滑板的小孩子增多,特别是在下午下班回家的高峰期,很多小孩子在小区道路上玩轮滑边追逐嬉闹,而这个时候是小区里车辆出入最多最频繁的时候,真的害怕小孩子掌控不了,或是突然出现在道路上,给车主来一个措手不及,反倒是小孩子最容易受到伤害。”近日,家住市中区福华园小区的居民孙先生向记者反映道。

暑假里,孩子都放假在家,到了下午太阳不再炎热,圈了一天的孩子终于可以下楼玩耍了,个个都是精神饱满,嬉笑追逐之下便不再注意安全。在孩子玩耍的时候,下班的居民便纷纷驾车回到了小区。“即使再小心翼翼的行驶,也架不住孩子的突然出现呀。这个夏天每次下午回家在小区里开车都是打起十二分精神来。这比在高速路上开车还累呢。”市中区一小区居民赵先生开玩笑地说道。

孩子玩轮滑,多数没有大人相陪。27日下午五点多时,记者走访了市中区部分小区,看到很多小孩子穿着轮滑鞋在楼下玩轮滑。有的是一个小孩子独自玩耍,有的是两三个小朋友手拉手地玩轮滑,不时地从小道上串到小区主干道上。而这时候主干道也是最忙碌的时候,车辆来来回回一辆接一辆。在一些小区里,不时地有车子在小区里鸣笛,以引起正在滑轮滑的小孩子的注意。

“独自滑轮滑太危险,特别是在上下班高峰期时。这时候最好是在大人的看护下,在家门口小范围的玩耍。如果小孩子想大范围的滑轮滑,一定要去没有车辆的地方,像是小区广场或是带着孩子去光明广场。一定不要在小区道路上玩耍,对于大人而言,小孩子在滑轮滑时一定要看护着,以免出现危险。”一小区工作人员建议道。

(记者 李帅)